

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 01 (498) Суббота
26 ноября
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес
Для крест. и рабочих 20 к
Для кооп., колхоз., членск. ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объект № 1 за строчку гели-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

К 15-ому съезду ВКП(б).

Приближается день созыва 15-го партсъезда, день, который в истории нашей партии и в истории Коммунистического Интернационала займет поистине всемирно политическое значение. Пролетарии всего мира и пролетариат нашего Союза с застенным дыханием ждут 1 декабря, ибо в этот день пролетариат Союза будет еще раз продемонстрировать свою политическую зрелость, свою политический рост, свою политическую активность, свой удельный вес по вопросу первостепенной важности, как для его собственной судьбы, так и для судьбы мирового рабочего движения, будет давать оценку правильности политической линии, его партии, его авангарда.

Получаемые сведения Роста говорят о том, что пролетариат нашего Союза идет нег в ногу со своим авангардом—коммунистической партией и этим, мы надеемся, будут определяться решения нашей партии на 15 съезде.

Мы далеки от рабочих коллективов, но мы чувствуем, что рабочие коллективы сказали достаточно веско, достаточно определенно тем товарищам, которые безуспешно пытаются сбить партию с ленинского пути. Рабочие коллективы за 10 лет выросли в огромную политическую силу и их не сбить ни красивыми жестами, ни криком о законе, ни авторитетом бывших вождей, ни даже клеветой на ЦК и ЦКК ВКП(б). Рабочие научились различать правду от лжи, красное от черного.

О росте сознательности рабочего класса нам говорят не только известия из столичных центров, но об этом говорят все сведения из всех промышленных районов нашего Союза. Рабочие Союза хорошо понимают, что то, что для них здорово, то для социал демократов смерть.

Не то за границей. Там, надо полагать в лагере наших врагов, как отечественных, так и зарубежных, толкуют об этом, как о «новом пришествии». Внутрипартийные разногласия в ВКП(б) раздуваются до последнего предела, не жалея ни красок, ни выражений, изображая дело так, будто пролетарская диктатура взрывается изнутри.

Пусть теплятся, скажем мы им, надо же на 11-м году иметь какое нибудь утешение! Их замыслы и надежды останутся только замыслами и надеждами. Ни крепкие

выражения, ни заверения с клатвой на устах о том, что пролетарская диктатура разваливается, не смогут убедить в этом западно европейские рабочие, ибо, созданная русской и иностранной буржуазией, преграда разрушена и в Советский Союз ныне стекаются рабочие всего мира для того, чтобы увидеть на месте, что то, что делается у нас, есть их дело. Этого сознания у рабочих, побывавших в Союзе ССР, не вытравят самые продажные газеты, вроде «Соц. Вестника» и «Руля». Рабочие западных государств, побывавшие у нас в дни торжеств Великой Октябрьской революции, будут лучшими глашатаями советских идей: они расскажут своим товарищам истинную правду о том, что они видели и слышали, будучи у нас в Союзе. Первые известия об этом нам говорят, что места, где делались отчетные доклады о работе в СССР, заполнялись рабочими до отказа и что симпатии к русским рабочим все растут и их не останоят никакие измышления о кризисе советской власти, о кризисе в ВКП(б). Не видеть этого, не видеть экономического и культурного роста СССР могут только люди, которые в своей оппозиционной борьбе порывают последние нити, связывающие их с делом, за которое борется ВКП(б), за которое борется весь русский пролетариат. Трудовой голос рабочего класса оппозицией не был услышан, тем хуже для него. Рабочий класс России имеет громадный исторический опыт, плюс идеологически выдержанную, дисциплинированную партию большевиков—коммунистов, которая выросла, окрепла и выковала себя в борьбе с теми уклонами, отпрыжки которых видны в речах и делах оппозиции даже неопытному и неискусенному в политических делах пролетарию.

Зная заслуги лидеров оппозиции перед русской революцией, рабочий класс не может все—же не пройти мимо тех утверждений и положений, которые выдвигает оппозиция и он твердо верит, что время будет лучшим судьей и произнесет политический и окончательный приговор над оппозицией, как в свое время был произнесен приговор над основоположником марксизма в России—Илехановым, заслуги которого перед русским рабочим классом и революцией громады.

Бабошин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Доклад т. Бухарина на Московиской губ-партконференции.

20 ноября открылась 16-ая Московская партконференция. Партконференция открыта речью секретаря МК Угладова. С четырех часовым докладом ЦК выступил Бухарин, которого конференция встретила и проводила бурными овациями. В своей речи Бухарин сказал: «Конференция собирается в условиях, когда в партии, а также за ее пределами, ведется ожесточенная борьба. Эта борьба не означает кризиса, она является ожесточенной борьбой потому, что никогда еще не было таких крупных разногласий, никогда еще оппозиция не боролась против партии такими способами, такими методами, как сейчас. В лице оппозиции имеем новый меньшевизм. Методы борьбы и тактическая линия оппозиционной группировки напоминают методы меньшевизма, сейчас методы чуждые нашей партии».

В основе теоретической оценки оппозиции лежит представление о нашей стране, как стране, где не возможно окончательное построение социализма, о партии, как перерождающейся и тому подобное. В связи с этим, дается основная оценка нашей партии. Наша партия, будто бы, отрывается от массы, будто бы «зажата», по выражению Троцкого, «в партийный режим», что является главной опасностью и тому подобное. Эта «теория» и есть общая теория нашей оппозиции, а также меньшевиков. Наши теперешние разногласия переросли рамки тактических разногласий. Они стали разногласиями программными. Платформа является программой новой партии. Люди с такими взглядами

не могут быть членами нашей партии (апподисменты) Мы имеем со стороны оппозиции все формы борьбы с партией: имеем нелегальщину, подпольные типографии, пропаганду, агитацию, различные демонстрации. Дальше идти некуда. Оппозиция думала, что ее спасет высокий авторитет вождей. Вышло совсем другое. Оппозиционеры потерпели решительный крах. Одновременно, совершенно бесспорно, что оппозиция имеет «третью силу» имеем тому огромное количество доказательств. Ежели,—говорит Бухарин,—оппозиция желает вернуться к партии—пускай возвращается. Сейчас от самой оппозиции зависит ее дальнейшая судьба, нам некогда возиться с оппозицией. На 15 партсъезде поставим этот вопрос со всей резкостью и остротой.»

Далее в своем докладе Бухарин касается положения рабочего класса в нашей стране, отмечая несомненный рост консолидации рабочего класса, его рост, рост заработной платы. В стране увеличивается политическая роль рабочего класса. Затем Бухарин затрагивает вопрос об отношении мелкой буржуазии, города и деревни, интеллигенции, работы с молодежью, вузовцами, борьбы с бюрократизмом, военной опасностью.

21 ноября на утреннем заседании происходили прения по докладу ЦК, причем половина выступавших были рабочие и работницы. В прениях, между прочим, выступали Дунаевский и Крупская.

Конференция заслушала ряд приветствий рабочих и работниц разных предприятий. Конференция послала приветствия Коминтерну, ЦК, Красной армии, «Правде».

Резолюция по докладу т. Бухарина

Московская губернская партийная конференция по докладу Бухарина единогласно приняла резолюцию, в которой одобряет политическую и организационную деятельность ЦК и всецело присоединяется к тезисам ЦК к 15-ому съезду, а также к решению ЦК и

ЦКК об исключении Зиновьева и Троцкого из партии и об исключении оппозиционеров из ЦК и ЦКК. Конференция выражает уверенность, что 15-ый съезд признает несовместимость пребывания в партии с принадлежностью к троцкистской оппозиции. (Роста.)

Линия ЦК и ЦКК ВКП(б) одобряется.

В Харькове на 10-м съезде КП(б) У в конце утреннего заседания, после краткого слова Яковлева и Рыкова, съезд единогласно

принял резолюцию, в которой говорится: съезд КП(б) У целиком одобряет твердую политическую линию ЦК и ЦКК ВКП. С особен-

Извещение.

Во вторник 29 ноября в 6 часов вечера, в помещении Нардома созывается открытое общее городское партийное собрание.

Повестка дня:

1 Итоги октябрьского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) Докладчик т. Терентьев Р. М.

2. Разное.

Явка для всех членов и кандидатов обязательна. Желательно присутствие беспартийных граждан

Уком.

ним удовлетворением съезд отмечает решительные меры, принятые ЦК и ЦКК по охране ленинского единства в партии против фракционно-раскольнической работы троцкистско-меньшевистской оппозиции, против ее антисоветских выступлений. Съезд целиком одобряет исключение из партии вождей оппозиционного блока Троцкого и Зиновьева.

Директивы по выработке союзного закона о землеустройстве и землепользовании.

Опубликовано постановление ЦК ВКП, содержащее директивные указания по выработке союзного закона о землеустройстве и землепользовании. Национализация земли должна являться основой предпосылкой осуществления социалистического строительства в сельском хозяйстве. Подлежит подтверждению в союзном законе право всех граждан Союза без различия пола, вероисповедания и национальности на землепользование, а также право трудящихся иностранцев, пользующихся политичес-

Оппозиция не имеет влияния.

29 ноября в Минске открылся съезд КП Белоруссии. Открывший съезд, секретарь ЦК КП Белоруссии Кирич, отметив достижения Белоруссии в области поднятия хозяйства и развития культуры всех национальных меньшинств, указал, что только троцкистская оппозиция потеряла способность видеть эти успехи и достижения. «Троцкистская оппозиция не пользуется в наших рядах никаким влиянием. Единными, сплоченными мы приходим к 15 съезду». (Роста.)

кими правами, согласно конституции. Установленные сроки аренды должны быть пересмотрены и снижены до шести лет. Наемный труд допускается при условии сохранения трудового строя в хозяйстве. Декрет должен быть составлен на основе учета разнообразия хозяйственных укладов Союза, оставляя статьи детального характера землеустройства и землепользования законодательству Республики. Декрет должен быть составлен понятно для каждого крестьянина. (Роста.)

Конференция по разоружению

Состав делегации

ЦКК Союза утвердил состав советской делегации на конференцию Лиги Наций по разоружению, а также для участия в работах подготовительной комиссии этой конференции. Председателем утвержден Литвинов, членами — Луначарский, замначштаба РККА-Дугачев, член президиума ВЦСПС Угаров. (Роста.)

Советская делегация имеет свою программу.

О предстоящей конференции по разоружению Литвинов сказал: «Советское государство предлагает всем своим соседям без исключения договоры о невзападении. Советский Союз предлагает настаивать на необходимости полного, всеобщего разоружения. Если капиталистические страны считают неприемлемым осуществление плана полного разоружения в один

присл или в продолжение кратчайшего срока, то советская делегация согласна на постепенное проведение этого плана, сроком установленным на конференции. Советская делегация явится в Женеву со своей собственной самостоятельной программой и будет бороться против попыток отвлекать в сторону третьестепенных вопросов и бесплодных резолюций или превращать конференцию в орудие политики того или иного государства, или группы государств. (Роста.)

Выезд делегации.

Из Москвы в Женеву выехали для участия в работах подготовительной комиссии к конференции Лиги Наций по разоружению председатель делегации СССР Литвинов, и член делегации Луначарский. 23 выезжают в Женеву остальные члены делегации, эксперты и технический персонал. (Роста.)

Открытие канала

В Ростове на Дону состоялось торжественное открытие морского канала к Ростову. Торжество открытия состоялось на море, куда выехали на судах делегации. Флотилия, под звуки Интернационала, полным ходом вошла в канал со стороны моря, перерезав головным судном протанутую через канал красную ленту. (Роста.)

Образована комиссия

для разработки вопроса о практическом проведении в жизнь семи

Борьба с волками.

Одним из бичей нашего оленеводческого хозяйства является волк. Вред наносимый им исчисляется в десятки тысяч рублей. Но непонимание проведенному опросу в районе Шельябожа, Конковара и Сявты за прошлый год волками задавлено 795 голов оленей, эти цифры еще раз подтверждают вред от волка и еще раз говорят нам за необходимость проведения борьбы с ним.

В нынешнем году Всевохохотскому, при поддержке Наркомторга, удалось добиться увеличения заработной платы на волка с 18 р. до 35 рублей за шкуру. Этим материально охотник и оленевод заинтересовываются в добыче волка и можно полагать, что означенное повышение цен явится большим сдвигом в усилении борьбы с волками.

Практика прошлых лет уничтожения волков показала, что в условиях тундры, где у нас наиболее распространен волк, лучшим средством для борьбы является правильно применяемый стрихнин.

Острый оружейный голод, наблюдающийся в СССР, не дает возможности в течение ближайшего ряда лет снабдить полностью охотника и оленевода оружием, а следовательно и не дает им в руки никакого средства для борьбы с волками. Основываясь на прак-

тического рабочего дня под председательством т. Шмидта.

(Роста.)

Нападение полиции на бастующих.

В Нью-Йорке полиция штата Колорадо напала на бастующих горнорабочих. Во время столкновения четыре горнорабочих убито, свыше 20 ранено. Губернатор штата Колорадо объявил штат на военном положении.

тике работы прошлых лет, мы думаем, что применение стрихнина для борьбы с волками является вполне целесообразным, тем более что Наркомзем со своей стороны не протестует.

Передача стрихнина, во время нахождения оленеводов в полосе лесов, особым уполномоченным, ведущим эту работу, не даст возможности злоупотребления с ценной пушниной и передача стрихнина надежным оленеводам в момент перекочевки их в тундру не даст возможности им злоупотреблять с пушковой, т. к. к сроку выхода оленеводов в тундру, звери линяют и уже не представляют большой ценности, кроме того, оленевод, соответственно проинструктированный и материально заинтересованный в уничтожении волков, как получение ценности за шкуру, так и сохранением стада оленей, не будет им злоупотреблять.

Мы думаем, что наши руководящие органы, учти всю обстановку борьбы с волками, разрешат по разработанному плану применение стрихнина.

Желательно от работников Ветбазинститута выслушать на страницах газеты мнение по этому вопросу.

Федорушков.

Воспитательная работа.

В Кельчюрской ячейке ВКП идут занятия в школе стационарке. Охвачено до 30 человек.

Занятия проходят в избе читальне, один раз в неделю. Процент посещаемости удовлетворительный. Есть некоторые товарищи из кандидатов в члены ВКП, которые халатно относятся к занятиям — им необходимо подтянуться.

Метод занятий — доклады. Пройдено по программе 5 бесед, осталось 15, которые думаем пройти за зиму. Особых трудностей в проработке не встречается.

Партгор.

Побольше бы таких руководителей.

В ведении Усть-Ижемского земобщества находится остров, под названием «Спасский», который последние годы использовывался под покотью. Раньше этот остров был в пользовании церковного прихода и по па, а последнее время был брошен и никакой пользы не приносил.

По инициативе учителя Решина, этот остров взял Усть-Ижемским комитетом взаимопомощи в свое ведение и заготовлены жерди для огорожения.

Теперь поля будет приносить пользу населению.

Ижмо-Печорский.

10-я годовщина Октября в Колае.

Подготовительная работа к празднику велась с начала октября и на всеми учреждениями и организациями волости.

В празднование в этом году была введена, до некоторой степени, новизна: около Вак-а была устроена арка, были приготовлены ряженые фигуры крестьянина и красноармейца периода гражданской войны и современного, отмечающие достижения в с. х-ве и в Красной армии за 10 лет. Было устроено чучело попа и буржуя и все это продемонстрировано.

В воскресенье 6-го ноября была демонстрация и митинг. На митинге после выступления «наша готовность на защиту СССР» были выстрелы из охотничьих ружьев, такие же вы-

стрелы залпом были на братских могилах. Демонстрация принимала карнавальный характер, участников демонстрации было 150 чел. из них 50 женщин. Вечером был спектакль.

7-Ноября было торжественное заседание с участием всех учреждений и организаций волости. Были доклады: международное положение СССР, значение 10-тилетия Октября и хозяйственные достижения за 10 лет. Вечером спектакль. 8-го ноября были красные крестины и спектакль.

Вообще в праздновании 10-тилетия Октября в этом году нужно отметить широкое участие массы населения.

Полоха.

ВНЕСЛИ

с.-хоз. налог

ДОСРОЧНО

Апурьев Иван Егоров внес 79 проц. всего годового налога
Рочев Игнатий Егоров. " 100 " " "
Чуилов Митрофан Петров. " 75 " " "

Всего внесли 49 р. 77 коп. Просьба к остальным гражданам подтянуться.

Кипиевский сельсовет.

Заочное обучение для взрослых.

Учитывая огромную тягу широких трудящихся масс к общеобразовательным знаниям и что наличная сеть школ для взрослых не может в достаточной мере удовлетворить всех желающих учиться, Главполитпросвет поставил себе целью дать общеобразовательные знания заочным путем.

Сейчас Бюро Заочного Обучения Главполитпросвета имеет две школы: 1-й и 2-й ступени. Заочная школа 1-й ступени начала свою учебную работу с февраля этого года, а школа 2-й ступени—15 сентября с. г. Школа 1-й ступени рассчитана на людей, окончивших школу ликбеза, умеющих писать и читать. Программа охватывает курс знаний в объеме трудовой школы 1-й ступени, но приспособлена для взрослых, поэтому несколько углублена и расширена.

В программу этой школы входят 5 предметов: русский язык, арифметика, география, естествознание и обществоведение. Вся программа рассчитана на 1 год обучения.

За обучение по курсу заочной школы 1-й ступени взимаются: с крестьян и красноармейцев—1 рубль в месяц, остальные платят по 2 р. 50 к в месяц. Кроме того, одновременно взимается вступительный взнос: с крестьян и красноармейцев—25 коп. остальные вносят 50 коп.

Заочная школа 2-й ступени по своей программе соответствует курсу семилетки, но также приспособлена к взрослым.

Программа этой школы рассчитана на 3 года обучения и охватывает следующие обязательные предметы: русский язык, математика (алгебра и геометрия), обществоведение (история, политэкономия, государственное устройство), география, естествознание (ботаника, зоология, физиология и др.), физика и химия.

Кроме этих обязательных предметов, организовано также обучение по следующим обязательным предметам: английский язык, немецкий язык, тригонометрия, каллиграфия и черчение.

В заочную школу 2-й ступени принимаются лица, имеющие знания в объеме 1-й ступени.

Плата за обучение по основному курсу школы 2-й ступени взимается в размере 4 руб. в месяц. Кроме того, взимается единовременный вступительный взнос в размере 1 рубля.

Допускается обучение отдельным предметам, как по курсу заочной школы 1-й ступени, так и по курсу заочной школы 2-й ступени.

В школы Бюро Заочного Обучения принимаются все желающие учиться достигшие 16-ти летнего возраста, запись принимается круглый год.

Занятия в этих заочных школах проводятся следующим образом:

Регулярно раз в неделю учащимся 1-й ступени и 1 раз в 2 недели учащимся 2-й ступени высылаются посылки с уроками. Каждый урок состоит из учебного материала и заданий, ответ на которые учащийся посылает в Бюро Заочного Обучения. Здесь педагоги эту работу исправляют и выдают рецензии и вместе с исправленной работой посылают учащемуся.

По окончании школы при местных отделах народного образования будут проводиться испытания и выдержавшим будут даваться соответствующие свидетельства.

Подробные сведения о заочных школах Бюро Заочного Обучения и формы заявления—анкеты высылаются по первому требованию.

За всеми справками надо обращаться по адресу: Москва, Центр, Сретенка, 8 м, Бюро Заочного Обучения при Главполитпросвете.—

Бюро Заочного Обучения.

Лыжинское П. О. Население

довольно.

Работа Лыжинского кооператива хромает на все четыре ноги. Придет гражданин в лавочку, оглянется кругом, а товару нет, одне стены.

Почему же так?

Председатель П. О. ездит в Усу за товарами раза 2—3 в месяц, да только толку нет—одних проездных расходов рублей 15-20, а товару привезет рублей на 100-200. Товары израсходуются в два дня и опять лавочка пуста, оборота нет. А расход правления изрядный, рублей до 150 в месяц.

При таком обороте и таких расходах не может быть ничего кроме убытка.

Население очень недовольно, как недостатком товаров, так и пьянством служащих.

Октябрьта.

Наше Кельчинское П. О. взяло подряд у Крайсоюза по доставке из Хабаровки 4 тыс. пудов груза. Подряд выполняет членами О-ва П. О. Из заработанных денег идет пополнение пасыных взносов до 7 рублей. Кроме того, П. О. взяло подряд по заготовке бочек и распределяет работу между хозяйствами бедняками—членами П. О.

Население очень довольно заработком.

Кооператор.

**Памяти
врача П. А. ЮДИНА.**

Командированный в Ленинград на курсы усовершенствования врачей, врач Усовольницы ПЕТР АНДРЕЕВИЧ ЮДИН 12-го ноября 1927 г. скончался от острого воспаления мозговых оболочек.

Все, кто знали и соприкасались с Петром Андреевичем не могут не выразить своего глубокого сожаления по поводу этой печальной несвоевременной утраты, как врача и как человека общественника.

Потеря лучшего врача специалиста, сочетавшего в себе и человека общественного, для нашего крайничного Ижмо Печорского уезда является потерей весьма обидной и печальной.

Работая непрерывно более полутора лет при неполном штате больницы (полагалось 2 врача и 5 чел. среднего персонала, а был один он и 3 чел. среднего персонала), кроме того, иногда исполняя должность зав. Уздравом, состоя членом правления Уотделения союза Медсантруд, он никогда не жаловался на перегрузку или подобное.

И, быть может, на нас на всех лежит вина в том, что, зная отзывчивость Петра Андреевича, зная, что он не откажет, обращались во всякое время к нему со своими не-

дугами и тем, заставляя его перестать, приближали трагический конец.

Несмотря на то, что Петр Андреевич как врач знал свое дело, он учитывал требования обслуживаемого населения окраин, учитывал, что здесь у нас должен быть врач всесторонней специализации, он, несмотря на свое переутомление и не жалея своих сил, для пользы дела, поехал на курсы усовершенствования, где окончательно и подорвал свое здоровье.

Петр Андреевич родился в 1893 г. сын крестьянина Курской губернии. Окончил в 1913 г. Курскую фельдшерскую школу. По окончании школы до 1922 г. работал фельдшером при Льговской уездной больнице, на военной службе в царской армии около 3 с половиной лет и в Красной армии 3 года.

В 1922 г. Октябрьская революция дала возможность ему поступить в 2-й Московский университет на медицинский факультет, который он окончил в 1925 году и прибыл на службу в Ижмо Печорский уезд.

Вечная и светлая тебе память, дорогой товарищ!

Уотделение союза Медсантруд и Уздравотдел.

12 го ноября с. г., в Ленинграде, от острого воспаления мозговых оболочек скончался врач **Петр Андреевич Юдин**, о чем с глубокой скорбью извещают правление союза Медсантруд и Уздрав.

Просьба**ответить.**

Уполномоченным Красноборского кожзавода Каневым Никитой И. в 1925 году 22 декабря был получен³ выросток для выделки (квит. № 154) от Горна с Цовякбжа, Канева Игоря С.

Выросток до сих пор еще не возвращен.

Красноборский кожзавод ответить, если ли таковой и будет ли возвращен.

Канев Ф. С.

Постановочка.

Громадная афиша извещала население, что ставится драма „Трус“, что в антрактах будет играть духовой оркестр и т. д. и т. п.

Отдаю за билет последние 80 коп. и иду. Сажусь. Удивляюсь, что духовой оркестр не играет.

Начало в 8, занавес поднимается в 10-м.

Сколько ни стараюсь, не могу понять, почему пьеса носит название „Трус.“

В глаза бросаются несуразности: сход из 5-ти человек, кулак, набожно крестящийся, не снимая шапки, офицер непохожий на офицера и, гвоздь спектакля—мужик Мирон с топором в руке и с хорошенькими часиками на руке...

Может быть пьеса и хорошая, но я ее не понял.

Понял только то, что такой небрежной игрой можно испортить любую пьесу.

Жалко потерявшего времени, жалко 80 копеек, жалко зрителей.

Зригель

„Концерт.“

Громадная афиша извещала публику Ижмы о концерте 20 го ноября.

По обыкновению, занавес, вместо объявленных 8 ми, поднимается в 9.

В час по столовой ложке публика слушает романсы, анекдоты, частушки, смотрит пляску.

„Концерт“ окончен. Впечатление безотрадное. Невольно задаешься вопросом: „что это — концерт или балаган?“ При выходе слышим: „Зря ходим в Народ.“

Такой постановкой дела нельзя привлечь массу. Деревня в этом отношении идет впереди Ижмы.

Уполитпросвет, взгляни серьезнее на это дело.

Деревенский.

Письмо в редакцию

Уважаемый т. редактор!

Разрешите на страницах «Красной Печоры» выразить глубокую благодарность сотруднику Бактериолог. Института врачу Ф. А. Терентьеву за прекрасный прием, внимательное отношение и за исключительно ценные демонстрации и объяснения в вопросе об изучении бактерий, которые были получены нами во время экскурсии в Институт.

Учащиеся 5 группы Мохч. шк. 2 ст.

Вносят и вызывают

По вызову т. Подсеваловой вносятся на постройку самолета имени «Сакко и Ванцетти»:

Артеев—3 р. Терентьев—1 р.

По вызову Распутина И. С. вношу 2 р на постройку самолета «Сакко и Ванцетти», в свою очередь вызываю на ту же сумму следующих товарищей:

Филиппова С. Н. (Ижма ВНК).

Колодещникову О. Н. шк. 1 ст.

Шахова Д. А. Мохча шк. 2 ст.

Гулева В. В. „ „

Артеева В. П. Сизяб. ВНК.

Артеева А. В. „ „

Чуирова С. С. Сизяб. кооператив.

Чуирова Е. Г. „ яч. ВКПб.

Из'якову А. В. „ Детсад.

Распутин И. А. Ижма Упрофбюро

Канева Н. В. Сизяб. шк. 1 ст.

Рочева Т. П. „ „

Артеева Т. А. „ „

Сметанина С. Е. Бакур. шк. 1 ст.

Синцова К. В. Нарсуд.

Д. Колмаков.

На помощь Крыму.

По вызову врача И. А. Суханова вносим по одному рублю в пользу пострадавших от землетрясения в Крыму.

А. А. Громов.

Е. С. Прицветаева.

Почтовый ящик.

Красноборское.—Раешнику. Обещаетесь быть в Ижме, зайдите в редакцию.

Кельциор.—Обиженному. О спектакле пишите в стенгазету.

Красноборское.—Каневу. Ваш отзыв направили в прокуратуру.

Ижма.—Военному. О примерных активистах ставьте вопрос на собрании ячейки. Относительно вечеринки в клубе не печатаем. Даны указания правлению клуба со стороны Упрофбюро и АПО Укома.

Руссо.—Заметку «Дружба» направили в Уздрав для принятия мер.

Ижма.—Гражданину. Зайдите в редакцию, по поводу ваших двух заметок.

Поправка

В 74 номере в статье «Работа артели «Няркарьсь» сказано, что Госторгу выработано телячьей замши 17217 шт., а нужно «выработано телячьей замши 17817 штук», еще сказано «выработано опойки 42938 шт. на сумму 53763 р. 25,» а нужно «выработано замши и опойки 42938 шт., на 53763 р. 25 к. за год всем трем организациям.»

Правление артели

«Няркарьсь.»

Объявления.

26 ноября, в субботу в 5 час. веч. в помещении Народом устраивается траурное заседание правления союза Медсантруд и Уздрова в память скончавшегося врача Юдина П. А., на которое приглашаются общественные организации и граждане, желающие почтить память врача Юдина.

Акционерное Общество «ГАРМОНИЯ».

Учредитель Г. И. Говоров.

Фирма существует с 1884 г.

Громадный выбор**ВЕНСКИЕ 2-х и 3-х рядные «ОРКЕСТР» ГАРМОНИИ.**

Хромат. гармонии „БАЛНЫ“ Струнные инструменты: мандолины, гитары, балалайки, домры, бубны, пионерские барабаны и

трубы, а также полное оборудование великорусских оркестров. Полный иллюстрированный прейс-курент высылается за 18 коп. гербовыми или почтовыми марками.

Правление: МОСКВА ЦЕНТР, Маросейка 15. Магазин № 1: Москва, Покровка, 38—12.

К столетию со дня рождения ЮБИЛЕЙНОЕ**ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ****ЛЬВА НИКОЛАЕВИЧА ТОЛСТОГО**

Красная Печора дает своим подписчикам вместе с **ОГОНЬК** в 1923 году — журналом (без обложки)

на весьма льготных условиях в рассрочку за 12 руб. 50 к.

Ввиду твердого тиража собрания сочинений Л. Н. Толстого, вынужденного Госиздатом специально для „Огонька“ и в отдельную продажу не поступающего, принимается заявка. При заявке вносится один рубль в счет подписки.

Спешите подписаться!